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Biblioteca per i Pazienti
Biblioteca di Svago: "Cure leggère… lèggere cura"
Questionario di valutazione sull'attività di Lettur a ad alta voce
a cura dei Volontari del Servizio Civile
maggio/giugno 2006

45 questionari  consegnati, 45 compilati  = 100% del totale

Reparto n° %
Oncologia 4 9%
Medicina I 24 53%
Medicina III 17 38%

Utenti n° %
Paziente 28 62%
Familiare 17 38%

Sesso n° %
Maschio 11 24%
Femmina 34 76%

Età n° %
<30 1 2%
31-40 3 7%
41-50 6 13%
51-60 9 20%
61-70 12 27%
71-80 13 29%
81< 1 2%

Titolo di studio n° %
Nessuno 1 2%
Licenza elementare 18 40%
Licenza media inferiore 8 18%
Licenza media superiore 11 24%
Laurea 7 16%
Altro 0 0%

(La consegna e il ritiro dei questionari sono avvenuti alla fine degli incontri di lettura effettuati nel periodo di riferimento e ai quali 
hanno partecipato 98 persone. Alcuni dei partecipanti, soprattutto nel caso del Day Hospital oncologico a causa della chiamata 
per la somministrazione della terapia, non si sono trattenuti fino al momento della consegna dei questionari, che, di 
conseguenza, ha coinvolto 45 persone.)
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L'ATTIVITA' DI LETTURA A VOCE ALTA
1) Come valuta l'iniziativa di lettura a voce alta in merito a:

n° % n° % n° % n° % n° %
35 78% 10 22% 0 0% 0 0% 0 0%
23 51% 22 49% 0 0% 0 0% 0 0%

16 36% 22 49% 5 11% 0 0% 2 4%

27 60% 16 36% 2 4% 0 0% 0 0%
23 51% 17 38% 4 9% 0 0% 1 2%

Disponibilità degli operatori 

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle 
letture

Nessuna 
risposta

Durata del momento di lettura

Scelta dei brani letti

Comprensibilità di quanto letto

PessimaScadenteBuonaMolto Buona

Disponibilità degli operatori 78%

22%

0% 0% 0%

Molto Buona Buona Scadente Pessima Nessuna risposta

Scelta dei brani letti
51% 49%

0% 0% 0%

Molto Buona Buona Scadente Pessima Nessuna risposta

Idoneità dell'ambiente all'ascolto delle letture

36%

49%

11%

0%
4%

Molto Buona Buona Scadente Pessima Nessuna risposta

Comprensibilità di quanto letto
60%

36%

4% 0% 0%

Molto Buona Buona Scadente Pessima Nessuna risposta

Durata del momento di lettura51%

38%

9%

0% 2%

Molto Buona Buona Scadente Pessima Nessuna risposta
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2) Quanto l'esperienza fatta le è servita per:

n° % n° % n° % n° % n° %
Rilassarsi 9 20% 27 60% 5 11% 0 0% 4 9%
Distrarsi 15 33% 22 49% 3 7% 1 2% 4 9%
Divertirsi 11 24% 18 40% 7 16% 0 0% 9 20%
Stare meglio 12 27% 27 60% 2 4% 0 0% 4 9%
Socializzare 9 20% 19 42% 11 25% 0 0% 6 13%

Poco 
Nessuna 
risposta

Per NienteMoltoMoltissimo

Rilassarsi

20%

60%

11%

0%
9%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Distrarsi

33%

49%

7%
2%

9%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Divertirsi

24%

40%

16%

0%

20%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Stare meglio

27%

60%

4%
0%

9%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Socializzare

20%

42%

25%

0%

13%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta
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3) Le farebbe piacere ripetere questa esperienza du rante il periodo della Sua degenza?

Si 42
No 2

Se si, perché? (risposte libere) Se no, perché (risposte libere)

10 1
1 1
4
3
2
3
1
3

16

Le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti, al fine di permettere una 
maggiore leggibilità.

Non sono un paziente
Voglio andare a casa

Distrae
Interessante
Rilassante
E' utile

Nessuna motivazione

E' di compagnia
Piacevole
Divertente
Altro
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Biblioteca per i Pazienti
Biblioteca di Svago: "Cure leggère… lèggere cura"
Questionario di valutazione sull'attività di Presti to Libri
a cura dei Volontari del Servizio Civile
Giugno 2006

Reparto n° %
Medicina I 9 75%
Medicina III 2 16%
Lungodegenza 1 9%

Utenti n° %
Paziente 11 92%
Familiare 1 8%

Sesso n° %
Maschio 8 67%
Femmina 4 33%

Età n° %
31-40 1 8%
41-50 2 17%
51-60 3 25%
61-70 2 17%
71-80 3 25%
Nessuna Risposta 1 8%

Titolo di studio n° %
Nessuno 0 0%
Licenza elementare 2 17%
Licenza media inferiore 2 17%
Licenza media superiore 4 33%
Laurea 3 25%
Altro 0 0%
Nessuna Risposta 1 8%

45 questionari  consegnati e 12 compilati
(la consegna è avvenuta al momento del prestito effettuato al paziente, con la richiesta di riconsegnare il 
questionario compilato al momento della restituzione del libro o dei libri preso/i a prestito)
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L'ATTIVITA' DI PRESTITO LIBRI

1) Quanto l'esperienza fatta Le è servita per:

n. % n. % n. % n. % n. %
Rilassarsi 4 33% 6 50% 0 0% 0 0% 2 17%
Distrarsi 0 0% 4 33% 1 8% 0 0% 7 59%
Stare meglio 1 8% 5 42% 0 0% 0 0% 6 50%
Altro* 0 0% 1 8% 0 0% 0 0% 11 92%

*(passare il tempo)

2) Le farebbe piacere ripetere questa esperienza du rante il periodo della Sua degenza?

Si 10
No 0
Nessuna risposta 2

Se si, perché? (risposte libere)

2
4
1
2
1

Le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti, al fine di permettere una 
maggiore leggibilità.

Rilassa

Si passa il tempo
E' bello leggere
E' piacevole il momento del prestito
Volontari simpatici

Moltissimo Molto Poco Per Niente
Nessuna 
risposta

Rilassarsi

33%

50%

0% 0%

17%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Distrarsi

0%

33%

8%
0%

59%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Stare meglio

8%

42%

0% 0%

50%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta
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Biblioteca per i Pazienti
Biblioteca di Svago: "Cure leggère… lèggere cura"
Questionario di valutazione per il personale sull'a ttività di Lettura e Prestito Libri
a cura dei Volontari del Servizio Civile
giugno/luglio 2006

Distribuzione dei questionari nei reparti
Pediatria: 20 questionari consegnati e 1 compilato = 5% 
Lungodegenza: 20 questionari consegnati e 4 compilati = 20%
Medicina I: 40 questionari consegnati e 15 compilati = 38% 
Medicina III: 30 questionari consegnati e 17 compilati = 57% 
Oncologia: 20 questionari consegnati e 9 compilati = 45%  
TOT: 130 questionari consegnati 46 compilati = 35% del totale

Operatore n° %
Medico 4 9%
Infermiere 29 63%
OSS 11 24%
Amministrativi 2 4%

Sesso n° %
Maschio 7 15%
Femmina 39 85%

Età n° %
<30 13 28%
31-40 22 48%
41-50 7 15%
51-60 3 7%
60< 1 2%

24%

4% 9%

63%

Medico

Infermiere

OSS

Amministrativi

Operatori

2%
7%

15% 28%

48%

<30

31-40

41-50

51-60

60<

Età degli operatori

15%

85%

Maschio Femmina

Sesso degli operatori
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1) In che misura le attività di Lettura e Prestito le sono sembrate:

n. % n. % n. % n. % n. %
13 29% 29 63% 2 4% 1 2% 1 2%
5 11% 31 68% 7 15% 1 2% 2 4%
0 0% 3 7% 10 21% 30 65% 3 7%
7 15% 25 54% 5 11% 5 11% 4 9%Ben integrate con le attività di 

Utili ai pazienti
Utili ai familiari
Di intralcio all'attività di cura

Moltissimo Molto Poco Per Niente
Nessuna 
risposta

Utili ai pazienti

29%

63%

4% 2% 2%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Utili ai familiari

11%

68%

15%

2% 4%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Di intralcio all'attività di cura

0%
7%

21%

65%

7%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta

Ben integrate con le attività di reparto

15%

54%

11% 11% 9%

Moltissimo Molto Poco Per Niente Nessuna risposta
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2) Ritiene che l'iniziativa sia da:

n. %
23 50%
0 0%
3 7%
1 2%

18 39%
0 0%
1 2%

3) Suggerimenti

Fare attività nel salone della Lungodegenza
Allungare il periodo di prestito
Spazio logisticamente più adeguato 
Prolungare l'orario 
Associarlo ad altre attività ricreative
Coinvolgere di più i pazienti
Letture più divertenti e adatte all'età dei pazienti
Letture semplici
Note:  2 infermieri fanno notare che, grazie alle attività, i pazienti "non suonano inutilmente il campanello" 

Le percentuali riportate nei grafici e nelle tabelle precedenti sono state oggetto di arrotondamenti, al fine di permettere 
una maggiore leggibilità.

Eliminare
Mantenere inalterata
Altro
Nessuna risposta

Potenziare
Ridurre
Modificare

50%

0%

7%

2%

39%

0%
2%

Potenziare Ridurre Modificare Eliminare Mantenere
inalterata

Altro Nessuna
risposta

Elaborazione statistica a cura di Katia Mazzoni - Biblioteca Medica ASMN www.asmn.re.it/biblioteca


